
Gemeinde Rümpel Das Protokoll dieser Sitzung

Sitzung der Gemeindevertretung enthält die Seiten 1 bis 7.

vom 23.01.2006  

im Gemeinschaftshaus in Rümpel,

Schulweg

 

Beginn: 19.30 Uhr ________________________

Ende: 20.40 Uhr (Sulimma)

Unterbrechung von -- Uhr Protokollführer

 bis -- Uhr  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Gesetzl. Mitgliederzahl: 14

Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1. Bgm. Vieregge LVB Sulimma vom Amt Bad Oldesloe-

• GV Brüggemann Land, zugleich Protokollführer

• GV Wagner  

• GV Schulz  

• GV Dreckmann  

• GV Krüger Es fehlt:

• GV Gaden entschuldigt:

• GV Vogt GV Naumann

• GV’in Käselau  

• GV Zimmermann  

• GV Klarck  



• GV Eckhardt  

• GV Bukow (ab 19.35 Uhr)  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Die Mitglieder der Gemeindevertretung sind mit Einladung vom 12.01.2006 rechtzeitig und 
ordnungsgemäß unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren ebenfalls öffentlich 
bekanntgegeben worden.
Bürgermeister Vieregge eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest.
 

 

 

 

 

Tagesordnung:
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Protokoll der Sitzung vom 06.12.2005 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/in 
5. Neubesetzung des Finanzausschusses/Ausschusses zur Prüfung der 

Jahresrechnung
6. Wahl der/des Vorsitzenden des Finanzausschusses/Ausschusses zur Prüfung der 

Jahresrechnung
7. Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses/

Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung
8. Entkrautung des Regenrückhaltebeckens in der Lindenstraße;

hier: Auftragsvergabe
9. Baumfällarbeiten;

hier: Auftragsvergabe
10.Finanzangelegenheiten

 

 

 

Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden 
nicht eingebracht.
 

 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
 

 



Zu Tagesordnungspunkt 10) ist die Öffentlichkeit gemäß Geschäftsordnung 
ausgeschlossen.
 

 

Punkt 1., betr.: Einwohnerfragestunde
Ein Einwohner weist darauf hin, dass die Knicks in der Straße "In de Eck" gestutzt werden 
müssten.
 

 

Punkt 2., betr.: Protokoll der Sitzung vom 06.12.2005
Das Protokoll der Sitzung der Gemeindevertretung vom 06.12.2005 liegt allen Mitgliedern 
der Gemeindevertretung vor. Es ergeben sich keine Einwendungen, so dass es einstimmig 
genehmigt ist.
 

 

Punkt 3., betr.: Bericht des Bürgermeisters
Bürgermeister Vieregge berichtet, dass der Einbau der Fällmittelanlage noch nicht erfolgt 
ist, weil die Witterungslage dies nicht zuließ. Der CSB-Wert lag bei der letzten 
Untersuchung bei 157 mg/l. Die Ursache ist darin zu sehen, dass die Reinigungsbürste in 
der Rechenanlage defekt war. Der Austausch erfolgte in der letzten Woche. Die Kosten 
belaufen sich auf 1.071,84 €. Die CSB-Werte gehen mit dem nächsten Protokoll an die 
Mitglieder der Gemeindevertretung.
Hinsichtlich der Bestandsermittlung Oberflächenwasser Unteres Dorf hat Herr Dauer mit 
der unteren Wasserbehörde Kontakt aufgenommen. Das Ergebnis ist in Sicht.
Bürgermeister Vieregge berichtet, dass entsprechend dem Beschluss aus der letzten 
Sitzung der Gemeindevertretung ein gebrauchtes Streufahrzeug zum Preis von 2.436,00 € 
gekauft worden ist. Die Frachtkosten belaufen sich auf 290,00 €. Einschließlich diverser 
Kleinteile entstanden Gesamtkosten von ca. 3.000,00 €. 
Bürgermeister Vieregge berichtet, dass die Erneuerung der Brücke "In de Butz" jetzt wohl 
angegangen werden kann.
Aufgrund der Tatsache, dass das Amt Bad Oldesloe-Land mehr als 8.000 Einwohner hat, 
ist das Thema Verwaltungsstrukturreform zur Zeit nicht primär zu behandeln.
Die Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Rohlfshagen fand am 
06.01.2006 statt. Entsprechend der Beschlussempfehlung des Finanzausschusses hat die 
Gemeinde im Investitionsprogramm die Beschaffung des Feuerwehrfahrzeuges für die 
Freiwillige Feuerwehr Rohlfshagen auf das Jahr 2008 festgesetzt.
Bürgermeister Vieregge berichtet von der Neufassung der Schleswig-Holsteinischen 
Vergabeverordnung.
 

 

Punkt 4., betr.: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/in
Herr Schulz berichtet, dass beim Sportverein eingebrochen worden ist. Es ist nichts 
entwendet worden. Der Sachschaden ist gering.



Herr Gaden berichtet, dass der Radweg Richtung Bad Oldesloe nicht geräumt und nicht 
gestreut wurde. Bürgermeister Vieregge erwidert daraufhin, dass er ein Gespräch mit der 
Straßenmeisterei Bargteheide geführt hat und man ihm zugesagt hätte, das Problem zu 
lösen.
Weiterhin gibt Herr Gaden zu bedenken, dass die weitere Vorgehensweise im Hinblick auf 
die "Charlottenburg" noch nicht geklärt ist.
Herr Krüger führt aus, dass an der Bushaltestelle in Höltenklinken bei Ostwind kein 
ausreichender Schutz für die wartenden Schulkinder gegeben ist.
 

 

Punkt 5., 
betr.:

Neubesetzung des Finanzausschusses/Ausschusses zur 
Prüfung der Jahresrechnung

Für den Finanzausschuss/Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird folgende 
Besetzung vorgeschlagen:
Wolfgang Schulz
Wolfgang Barg
Marlies Vieregge
Friedrich-Eugen Bukow
Hans-Holger Dreckmann
Uwe Krüger
Wolfgang Schwabel
Auf Nachfrage von Herrn Bürgermeister Vieregge ergeben sich keine Bedenken, über 
diese Besetzung en bloc abzustimmen. Die Gemeindevertretung beschließt die 
vorgenannte Besetzung des Ausschusses einstimmig.
 

Punkt 6., 
betr.:

Wahl der/des Vorsitzenden des 
Finanzausschusses/Ausschusses zur Prüfung der 
Jahresrechnung

Das Vorschlagsrecht für die Besetzung des Vorsitzenden des 
Finanzausschusses/Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung liegt bei der CDU-
Fraktion. Es wird Herr Uwe Krüger vorgeschlagen. Herr Uwe Krüger wird mit 10 Ja-
Stimmen zum Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an.
 

 

Punkt 7., 
betr.:

Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des 
Finanzausschusses/ Ausschusses zur Prüfung der 
Jahresrechnung

Das Vorschlagsrecht liegt auch hier bei der CDU-Fraktion. Herr Wolfgang Barg wird mit 
10 Ja-Stimmen zum stellvertreten Vorsitzenden gewählt.



 

Punkt 8., 
betr.:

Entkrautung des Regenrückhaltebeckens in der 
Lindenstraße;

hier: Auftragsvergabe

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Tischvorlage vor. 
Bürgermeister Vieregge gibt ergänzende Erläuterungen. Sodann fasst die 
Gemeindevertretung folgenden Beschluss:
Die Gemeindevertretung Rümpel beschließt, dem Wegezweckverband der Gemeinden 
des Kreises Segeberg den Auftrag für die Entnahme und Entsorgung des Schilfes und des 
Sandes aus dem Regenrückhaltebecken in der Lindenstraße sowie für die Entkrautung 
des Grabens an der K 61 in der Gemeinde Rümpel in Höhe von insgesamt 2.844,63 € 
brutto pauschal zu vergeben. Mit den Arbeiten soll kurzfristig begonnen werden.
Abstimmungsergebnis: einstimmig
 

 

Punkt 9., 
betr.:

Baumfällarbeiten;

hier: Auftragsvergabe

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Vorlage vor. Die 
Angelegenheit wird ausführlich diskutiert. Außerdem wird darüber gesprochen, ob evtl. 
interessierte Einwohnerinnen und Einwohner die gefällten Bäume oder Teile davon als 
Brennholz verwenden dürfen. Protokollführer gibt an, dass die Firma Jolitz in ihrem 
Angebot die Verwertung der Bäume vorgesehen hat und dieses insofern Bestandteil der 
Preiskalkulation war. Sodann fasst die Gemeindevertretung folgenden Beschluss:
Die Gemeindevertretung Rümpel beschließt, die Fällarbeiten von bis zu 10 Bäumen 
einschließlich Abfuhr des Busch- und Festholzes in Höhe von 3.770,00 € an die Firma 
Ernst Jolitz & Söhne GmbH & Co. KG aus Lübeck zu vergeben. Des weiteren soll der 
Auftrag zur Trockenholzentfernung an 60 gemeindlichen Bäumen in der Lindenstraße 
sowie im Weg zum Grundstück Knapp zum Gesamtpreis von 2.463,84 € an die Firma 
Ernst Jolitz & Söhne GmbH & Co. KG aus Lübeck vergeben werden. Mit den Arbeiten soll 
umgehend begonnen werden. Die Arbeiten sollen bis Anfang März 2006 von der Firma 
Jolitz erledigt werden.
Die Gemeinde behält sich vor, mit dem Auftragnehmer über die Verwertung der gefällten 
Bäume innerhalb der Gemeinde zu sprechen. Gegebenenfalls sollen einzelne Bäume in 
Eigenregie gefällt und entsorgt werden.
Abstimmungsergebnis: einstimmig
 

 

 

Danach wird in nichtöffentlicher Sitzung weiter verhandelt und die Zuhörerinnen 
und Zuhörer verlassen den Sitzungsraum.



Nach diesem Tagesordnungspunkt wird die Öffentlichkeit wieder hergestellt. Es sind keine 
Zuhörer mehr anwesend, so dass auf die Bekanntgabe des Beratungsergebnisses 
verzichtet wird.
Bürgermeister Vieregge schließt die Sitzung um 20.40 Uhr.

________________________
_

 ________________________
_

Bürgermeister  Protokollführer


